Tisková zpráva k výstavě Michala Popielucha a Jiřího Žižky 

Kabinet fotografie Domu umění v Opavě, Pekařská 12, 553 821 561, www.itf.cz, www.sca-art.cz/duopava
Pořadatel: Institut tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě a Dům umění v Opavě.

Výstavu zahájí: Mgr. Jiří Siostrzonek, PhD. dne  20. února 2007 v 17,00 hodin.              Otevřena bude do 25. 3. 2005, Út – Ne: 10 – 17 hodin.
Setkání s vystavujícími autory je možné jednu hodinu před vernisáží, 20. února 2007 v 16,00 hodin. 
K výstavě:
     Výstava Michala Popielucha a Jiřího Žižky představuje jejich práce, vytvořené na závěr bakalářského studia na Institutu tvůrčí fotografie FPF Slezské univerzity v Opavě.  Je souborem snímků, pojednávajících o osobních prožitcích a náladách autorů a zprostředkovaně  i o regionu moravsko-slezského pomezí. Oba autory spojuje snaha reagovat prostřednictvím subjektivně - dokumentárních fotografií na podněty bezprostředního okolí. Zatímco Popieluch se vyjadřuje v barvou ozvláštněných snímcích, Žižka kombinuje klasické černobílé provedení s barevným.

Projekt Michala Popielucha /nar. 1973/ motivicky čerpá z tématu častého cestování vlakem do zaměstnání i za jinými povinnostmi a zapadá do autorova dlouhodobého fotografického konceptu nazvaného Cestograf. Region ve fotografiích, kterým jsou autorovy cesty protínány, je moravsko-slezské pomezí, ve kterém nemůžeme hledat ani dominanty krajových metropolí, známé památky, ani jiné charakteristické body této oblasti. Jeho záběry mají dynamický spád, jsou umocněny dílčí neostrostí, expresivitou, podtrženou někdy až monochromatickým podáním. Zachycují náladu potemnělých začátků i konců dnů, v nichž občas vidíme jedoucí auta, vlaky, osamělé domy, záblesky světel, torza i celé postavy nekonkrétních lidí, ztrácejících se v nekonečných horizontech namodralých plání. Spatřujeme zadumanou atmosféru prostoru s tušeným napětím na jehož pozadí lidé přicházejí, míjejí se a zase mizí. 

Fotografický soubor Jiřího Žižky /nar. 1982/ „Den bez konce“ vznikl inspirací dílem francouzského spisovatele Alberta Camuse. Objevuje se v něm surreálná estetika, fragmenty postav, nacházejících se v anonymním prostředí velkého města. Koncepčně usiluje o symbolické vyjádření napětí, klidu, samoty a prázdnoty, snaží se o obrazovou metaforu, v níž i figurální prvek hraje významnou a nezanedbatelnou roli. U diváků mohou tyto atributy vyvolávat existencionální otázky.  Sám autor o svých snímcích  říká: „ Věřím, že i v banálních výjevech a triviálních, každodenních scénách, kterých kolem sebe denně vidíme stovky, a které by naprostou většinu z nás nenapadlo fotografovat, lze objevit cosi přízračného.“

 
Ostravsko a Opavsko je ve srovnání s jinými kraji výjimečné na počet fotografů, výtvarníků i hudebníků. Přispívá k tomu i současná výstava fotografií.
V Opavě dne 26 01. 2007                                              Mgr. Václav Podestát,  

                                                                                        odb. as. Institutu tvůrčí fotografie FPF 

                                                                                        Slezské univerzity v Opavě,








      kurátor výstavy
Vystavující autoři:
Mgr. Michal Popieluch

Datum narození: 5. 10. 1973

Místo narození: Frýdek – Místek

Studium: Gymnázium Frýdlant n. O. (1992)


     Pedagogická fakulta Ostravské univerzity (Mgr., 1997)

                 ITF FPF Slezské univerzity v Opavě (BcA., 2006)

Zaměstnání: učitel (Masarykova ZŠ Hnojník), volný fotograf

Volná tvorba: subjektivní dokument, grafika

Současné bydliště: Ostravská 883, 738 01 Frýdek – Místek

Telefon: +420 775 975 599 
 E-mail: photopipo@seznam.cz
Účast na fotografických projektech:

Frýdek – Místek na přelomu tisíciletí (Art Collegium, 2001)

Memento šachty (Ostrava-Důl Michal, 2002)

Opava na prahu nového tisíciletí (dlouhodobý projekt ITF, zač. 2004)

Letní filmová škola 2004 (ITF, 2004)

Buchlov (mikroregion Buchlov, O.S. FotoMosty, 2006)

Autorské výstavy:

1999 Fotografie, Frýdek - Místek 

2000 Skandinávie, Frýdek – Místek

2001 …a pořád se něco děje, Frýdek - Místek 

2003 Cestograf / black collection, Frýdek – Místek (reprízy) 

2004 Saze odvál čas, Frýdek – Místek

2005 Slezsko, Frýdlant n/O

2006 Cestograf / colour collection, Frýdek - Místek

Účast na kolektivních výstavách:

2001 Frýdek-Místek na přelomu tisíciletí, Frýdek – Místek 

2002 Memento šachty, Důl Michal, Ostrava 

2003 Art Collegium, Hranice na Moravě

2003 Institut tvůrčí fotografie FPF SU v Opavě - Diplomové a klauzurní práce 1998 – 2003 

Opava, Dům umění (reprízy)

2004 Institut tvůrčí fotografie FPF SU v Opavě, Lodž (PL), Mezinárodní fotografický festival 2005 Letní filmová škola, Dům kultury, Uherské Hradiště

2005 Dvě města, dvě univerzity na pomezí, Cieszyn (PL), Galerie Szara, Ostrava, Galerie Magna

2005 Opava na prahu nového tisíciletí, Opava, Dům umění

2006 14 studentů ITF, Praha, studio Athmosphere (reprízy)

2006 Art Collegium 1991 – 2006, Frýdek – Místek, Příbor

 2006 Studenti ITF FPF SU v Opavě, Ostrava, Galerie Opera

2006 Přichází slunovrat, Frýdlant n/O, Památník Ferdiše Duši 

2007 Fotografický projekt mikroregionu Buchlov, Buchlovice

Explikace k vystavovanému souboru CESTOGRAF / colour collection
Fotografie jsou součástí mojí bakalářské praktické diplomové práce na Institutu tvůrčí fotografie Filozoficko – přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě v roce 2006 vedené prof. PhDr. Vladimírem Birgusem. Zároveň jsou dílčím výsledkem mého dlouhodobého zájmu o vnímání lidské cesty jako přirozeného procesu přemisťování se z místa na místo. Lidské vnímání je v průběhu cest podle mne zaměřeno vždy dvěma směry – do nitra a vně osobnosti. Toto propojení se snažím fotograficky interpretovat. Z osobního hlediska fotografuji na svých každodenních cestách do zaměstnání nebo za jinými povinnostmi po železnici mezi Českým Těšínem, Frýdkem – Místkem a Ostravou. Fotografie nejsou produktem prvoplánové fotografické akce, ale jsou autentickým subjektivním záznamem mých skutečných osobních cest, míjející krajiny a lidí, které na těchto cestách potkávám. Celý cyklus zapadá do mého dlouhodobého fotografického konceptu nazvaného CESTOGRAF, na kterém jsem začal pracovat už v roce 2002 v 1. ročníku studia na ITF.




                      





Michal Popieluch
BcA. Jiří Žižka

Narozen: 9. 4. 1982 v Ostravě-Vítkovicích

Studium:

1997 - 2000 ISŠ oděvní, služeb a podnikání v Ostravě-Porubě, obor Fotograf 


2000 - 2002 ISŠ oděvní, služeb a podnikání v Ostravě-Porubě, nástavbové studium Podnikání v oborech obchodu a služeb

2002 - 2006 Institut tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě, bakalářské  studium 
2004 - 2005 Ostravská univerzita v Ostravě, Pedagogická fakulta, doplňující pedagogické studium pro učitele odborné výchovy

2006 - dosud  Institut tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě, magisterské studium
Zaměstnání: učitel odborné výchovy (SŠ oděvní, služeb a podnikání, Ostrava-Poruba, učební obor fotograf), volný fotograf

Současné bydliště: Horní 62, 700 30 Ostrava 3

Telefon: 776 614 109 
 E-mail: jiri.zizka@centrum.cz 
Účast na fotografických projektech:

Opava na prahu nového tisíciletí (dlouhodobý projekt ITF, zač. 2004)

Autorská výstava:
2006 – Den bez konce, Ostrava (katalog s textem J. Štreita a E. Sobka)

Kolektivní výstavy (výběr):

2004 – II. mezinárodní výtvarný plenér Krnov, Výstavní síň Městského muzea v Krnově

2005 – III. mezinárodní výtvarný plenér Krnov, Výstavní síň Městského muzea v Krnově

2005 – Volné sdružení krnovských výtvarníků - a13, Výstavní síň zámku Bruntál

2005 – Opava na prahu nového tisíciletí, Kabinet fotografie Domu umění v Opavě

Explikace k vystavovanému souboru Den bez konce:
Motto: „ Vidět znamená stale znovu podstupovat údiv nad jevem světa, dotýkat se jej smysly, nechat se jím uchvátit. Vidět, a vidět na této zemi; podobnou lekci nelze zapomenout.“ 

A. Camus


Co je Den bez konce ? Den bez konce, je připomenutím nejen počátku našeho času, ale také jeho konce v budoucím věku. Den bez konce nepoznal ani jitra ani večera. Je to nepomíjející věk, který nikdy nezestárne...


Ve svém souboru fotografií z cyklu Den bez konce, usiluji o symbolické obrazové vyjádření různých emocí a pocitů lidí v našem komplikovaném světě. Snažím se vizualizovat stavy a niterné procesy samotného člověka. Jak totiž říká Pavel Dias: „Budoucnost fotografie je v oblasti nikoliv nalezeného, ale vymyšleného obrazu, ať se nám to líbí nebo ne." Stále   silněji si uvědomuji skrytou iluzornost triviálních výjevů, které nás denně obklopují. Pod jejich povrchem se totiž často ukrývá řada obrazových jinotajů jen obtížně popsatelných slovy.


Hledám. Trpělivě čekám na pravý okamžik, žádnou ze zachycovaných situací nearanžuji a nijak neprovokuji její zrod. Na mých snímcích se můžete setkat s náznaky lidí pohybujících se na hraně mezi světlem a stínem. Často nemají konkrétní obrysy a jsou jen pomíjivými stopami své existence.


Někdy se mi také zdá, že ve skutečností žádné fotografie nevytvářím, ale že je pouze zprostředkovávám. Že ta pravda je kdesi mimo mě a já jsem jen pouhý nástroj, který ji dá na papír. Ze všeho nejraději mám vícevýznamové fotografie, které nenásilně nutí diváka se zastavit a pozorně hledat skryté významy a do kterých si každý může vložit svůj život a ještě stále tam zůstane trochu tajemství, které potom odhaluje po zbytek svého života. Někdy sám nevím, co všechno může být v mé práci, a když tam objevuji stále nové a nové významy, s pokorou si znovu uvědomuji, že jsem pouhý zprostředkovatel.                             
 
Jiří Žižka
